

台湾新冠死亡率近3%远超国际水平

民进党蔡当局疫苗失策尽失民心

最近发生多起确诊病例在家暴毙、电视台摄影记者在厕所猝死案后，指挥中心分析296起死亡病例中，有35人在送院前死亡，占11.8%，研判为没有明显前兆的“隐形缺氧”所致。

台湾冠病死亡率逼近3%，至今累计死亡病例为361，累计确诊病例1万2222起，超过一成染疫者在送院前死亡也引起关注。

台湾昨天（6月10日）宣布冠病新增确诊病例266起，新增死亡28起，死亡率达2.95%，持续超过2.15%的世界平均值。

最近发生多起确诊病例在家暴毙、电视台摄影记者在厕所猝死案后，指挥中心分析从5月11日到6月7日的296起死亡病例中，35人在送院前死亡，占11.8%，研判为没有明显前兆的“隐形缺氧”所致。

医生提醒，公众可通过脉搏血氧仪自我检测，若突然胸闷、换气速度加快，应迅速就医。

为找出更多隐藏个案，中央流行疫情指挥中心也宣布多管齐下广筛策略，设社区筛检站、协助企业自主快筛、导入诊所自费快筛、鼓励厂商引进在家快筛。

由于国际疫苗到货缓慢，到手211万剂，另有75万剂美国捐赠但不知何时送到，昨天接种人数下跌至1万2748人，至今只有近76万人接种，占2375万人口3.2%。

已请辞疫苗审查委员的中央研究院院士陈培哲昨天接受风传媒专访时，狠批政府疫苗策略沦落至仰赖美日施舍和未经过三期实验的“半熟”本土疫苗，“不只伤害人民健康，也伤害人民尊严”。

近来备受关注的本土高端疫苗，股价在连续六天跌停和两天涨停后，昨天暂停交易并宣布二期临床试验成功，计划下月上市。但卫生福利部长陈时中下午在记者会上表示，还须送交审查委员会并获得紧急使用授权才能上市。

针对疫苗采购与政府防疫表现，TVBS新闻台昨天公布的民调显示，若能自由选择疫苗，34%台湾民众首选辉瑞-BioNtech疫苗，只有7%台湾人选本土的高端；对总统蔡英文的满意度则跌破四成达38%。

柯文哲防疫策略超前 白色力量坐大

昨天另一份由民众党公布的民调则显示，过去三周来天天开记者会“踩英文”“逆时中”的台北市市长柯文哲（民众党创党人），防疫满意度达66%，仅次于新北市市长侯友宜的69%。

综合台媒观察，在野的最大党国民党火力欠奉，反而柯文哲承载和抒发了民怨，加上防疫策略超前，让白色力量坐大，也令民进党的“拉柯打侯”战略转向“打柯”。

不过，无论民众党或公家医院，昨天都面对“特权打疫苗”争议。

继台北市“好心肝”诊所被指违规替志工打疫苗遭重罚后，柯文哲前天承认内部管控疏漏，昨早临时开记者会，透露共六家诊所配送202瓶疫苗。对此陈时中表示将“依法严办”。

过后，公家的新竹空军医院院长崔以威也被指偷帮亲友打莫德纳疫苗，国防部昨天宣布

即刻调职处分。

至于备受国际关注的半导体业客工群聚病例，已扩大到苗栗县竹南镇的五家电子厂累计335起确诊病例。

据苗栗县政府统计，半导体封测大厂京元电子确诊达264起、超丰电子20起、智邦科技41起、京鼎电子八起、力积电两起。

为抑制客工病例，苗栗县长徐耀昌已公布随三级警戒实施至本月28日的客工禁足令。据台湾劳动部统计，台湾客工总数约72万，其中45万在制造业和电子厂房工作，另有五万客工失联。

这些失联客工主要是逾期逗留者，不少人住在收容中心或逃逸中，转打“黑工”，成了台湾最大防疫隐患。

联合早报

联合早报

印尼、南非和墨西哥支持G7提出的全球最低公司税

印度尼西亚、南非和墨西哥的财政部长周四（6月10日）表示，支持对国际税收规则进行全面改革，确保大规模跨国公司缴纳合理份额的税款。

在一份的联合文章中，印尼财长慕燕妮、南非财长姆博韦尼和墨西哥财政部长赫雷拉表示，支持七国集团（G7）提出的

全球最低公司税。参与该联合文章的，还包括美国财长耶伦与德国财长舒尔茨。该文章刊登在《华盛顿邮报》和《法兰克福汇报》等新闻刊物。

五位财长在文中写道：“今年，各国有一个历史性的机会来结束公司税的逐底竞争，在最需要的时候恢复政府资源。为实现这一目标铺平道

路，我们达成一项初步共识，即全球最低税率必须至少为15%，与上周七国集团达成的协议一致。”

七国集团（G7）财长于上周六达成历史性协议，支持制定最低公司税率于15%，目的是确保像苹果、谷歌、面簿和亚马逊等大规模跨国公司缴纳合理份额的税款，阻止它们往低税率国

家转移利润以减少缴税，甚至“零缴税”。

G7涵盖了美国、日本、德国、英国、法国、意大利和加拿大这七大经济体。

这些年来，许多国家争相推出更低的公司税以吸引大型跨国企业，造成一场“逐底竞赛”的公司税之争。在新的征税条例下，政府依然可以

制定它想要的公司税率，但如果公司在某个国家支付较低公司税率，本国政府可以将该公司的税收“补足”至最低税率，从而消除转移利润的优势。

上述五国财长也敦促其他国家参与谈判，并致力于在下个月举办的二十国集团会议前达成共识。

联合早报